

总书记讲话是明灯,更是重托

习近平总书记于7月21日在企业家座谈会上的讲话,不仅引起了参会企业家们的热烈反响,在安康,通过电视、报纸等多种途径,安康的企业家们也认真学习了讲话精神,并表示,要将习近平总书记的讲话精神落实到企业发展的具体举措上,抓住当前经济企稳回升的机遇,迎难而上,积极挖掘培育发展新动能,推动企业高质量发展。

用好利好政策 激发企业主体活力

7月21日下午,习近平总书记在京主持召开企业家座谈会并发表重要讲话。其中特别指出“市场主体是我国经济活动的主要参与者、就业机会的主要提供者、技术进步的主要推动者”,强调“要千方百计把市场主体保护好”,要求“企业家要做创新发展的探索者、组织者、引领者,在困境中实现凤凰涅槃、浴火重生”“主动为国担当、为国分忧”,为我们民营企业发展指明了方向,吹响了战胜困难的冲锋号,更让我们信心倍增,感到肩上责任重大。

我们将以习近平总书记重要讲话精神为指引,用好利好政策,充分激发企业主体活力,不断提升经营能力和经营水平。一是强基地、优加工、亮品牌、活市场,把总书记来平利县视察寄予的“因茶致富,因茶兴业,脱贫奔小康”的希望与要求落到实处;二是不断提升农业产业化经营水平,积极推进茶旅融合、“三产”融合,在推进乡村振兴中发挥示范引领作用;三是弘扬企业家精神,增强爱国情怀,勇于创新,努力把企业打造成为强大的创新主体;四是做诚信守法的表率,重合同、守信用,在带动全社会道德素质和文明程度提升上发挥示范作用;五是勇担社会责任,持续做好扶贫帮困工作,巩固提升带贫益贫成果;六是拓展国际视野,保障农产品质量安全,力争企业富硒茶产品走向国门。

平利县田珍茶业有限责任公司总经理 田珍

强信心鼓干劲 化危为机创新局

安建集团党委书记、董事长 王言平

习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话,给广大企业吃下安心谋发展“定心丸”,为大家鼓足了干劲,也为企业发展指明了方向。通过各种优惠政策为企业发展纾困解难,营造风清气正的营商环境,进一步坚定了各行各业的发展信心,是企业迎难而上、转型升级的最大底气。我们要感恩党和国家的大力支持、牢记总书记的嘱托,与党和国家同心同德;要勤修企业的“内功心法”,努力克服困难,做到与时俱进,守正创新,不断为国家高质量发展贡献力量。

受新冠肺炎疫情对全球经济的巨大冲击,市场主体面临前所未有的压力,党中央明确提出“六稳”、“六保”工作任务,各地区也相继出台一系列保护与支持政策,经过共同努力,当前国内疫情防控取得重大战略成果,经济发展逐步呈现转好态势。但仍百业维艰,而此次企业家座谈会的召开,不仅为企业发展提出了宝贵的意见建议,更为企业定心把航鼓足了干劲。

持续创新创业 培育发展新动能

泸康酒业集团党委书记、董事长 姜中古

7月21日,在企业家座谈会上,习近平总书记指出,市场主体是我国经济活动的主要参与者、就业机会的主要提供者、技术进步的主要推动者。这既是为企业家持续创新创业加油鼓劲,也是对企业依靠创新引领高质量发展提出的新要求。在抗击疫情、复工复产两个“战场”,企业家更需要发扬敢为人先、勇闯难关的企业家精神。只要

我们充分利用政策“组合拳”开拓新空间,挖掘培育新动能,一定能早日夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

疫情发生以来,泸康集团在做好自身经营发展的同时,坚持与员工共克时艰,解决300余人就业,不欠薪、不裁员。公司还向汉滨区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部捐款10万元用于抗击疫情,同时组织全体党员干部及在岗职工踊跃、自愿为疫情防控工作捐款,奉献了泸康人的一片爱心,汇聚起众志成城、万众一心、同舟共济的战“疫”合力。习近平总书记的讲话中向广大企业为疫情防控和经济社会发展作出的贡献表示衷心感谢,让我们倍感温暖。

不负期许 奋力拼搏勇担使命

安康长兴建筑集团公司副总裁 黄庆雷

学习习近平总书记企业家座谈会上的重要讲话,这既是最有效的“减压”,也是最大力度的“加油”,体现了党中央对市场主体,尤其是对企业家的高度重视,让我们倍感振奋,深受鼓舞。

总书记的重要讲话急企业之急,解企业之困,既指明了方向,也提出了要求。作为企业负责人,一定不忘嘱托,不负期许,增强爱国情怀、勇于创新、诚信守法、勇担责任、拓展视野,办好企业,带领企业奋力拼搏,努力稳定就业岗位,诚信经营,特殊时期更要彰显应有的使命担当。

切实履行社会责任的企业家,才是符合时代要求的企业家,才能真正得到社会认可。这也让我们认识到,越是在社会需要的时候,越要迎难而上,勇担重任。这些年来,长兴集团积极投身社会慈善公益事业,累计捐款达2000余万元。面对疫情,我们积极行动,为疫情防控捐款捐物达60余万元,努力实现在建项目工地复工复产的同时,为商户减免房租120余万元,特别是我们的教育产业面临停课,未有一分钱收入的情况下,我们做到了不减员不裁员,充分履行好企业社会责任。

经济特刊

2020年8月3日 星期一
第22期(总第752期) 5版

经济特刊编辑部

主编 陈俊
执行主编 来庆琳
电话 3268512
邮箱 akjtk@163.com

石泉池河：青脆李挂果首年增收逾百万



7月29日,随着邓永祥最后一箱青脆李被客人上门取走,石泉县池河镇顺丰村40吨李子已销售一空,累计收入超过160万元,46户种植户实现户均增收3.5万元。

“这果子能种。”顺丰村青脆李种植大户邓永祥一边盘算着收入一边说。“虽然等待了三年,但今年初挂果就产出高品质的果子,并得到消费者的认可,我们的产业项目没有选错。”

顺风青脆李是顺丰村2017年从四川引进种植的,目前共种植了410亩,今年挂果160亩,“今年雨水多,幸好我们有大棚。”为了保证果子质量,顺丰村严格按照四川青脆李技术规范种植,为已挂果的李子搭建了大棚,防止果子被雨水冲刷,避免了开裂,保证了品质,得到消费者的一致好评。

“我们定价20元一斤,仍然供不应求,现在还有好多客人打电话要买,但是我们已经清园了。”顺丰村第一书记夏德全如是说。据了解,顺丰村青脆李前年分3批挂果,预计明年挂果面积可达310亩,产量保守估计150吨,预计产值可达600万元。

通讯员 任国路



档案

四顾李园寻香李 “金果子”种下新希望

时间:2017年5月28日
地点:陕西省安康市石泉县池河镇顺丰村

5月28日,一株株长势正旺的香李树整齐得排列在陕西省安康市石泉县池河镇顺丰村的缓坡上,放眼望去,平整的田垄和排水沟边,一条碎石铺起来的生产道路已经成型。这160亩香李苗是今年1月25日种下的,这个日子,是大年夜的前5天,也是村支书夏德全把香李苗从四川带回来的第3天。

夏支书四顾李园是这个小小村家喻户晓的故事,“有这么好的支书,我们发展产业也有干劲!”村民们这样说。事情要从2016年夏德全朋友送的几个李子说起,“这叫香李,别看没几个,几十元一斤呢!”夏德全回忆,那是几个拳头大小的李子,味道甜中带酸,“我吃了以后眼睛一亮,我说这绝对不是咱本地种的李子啊。”

2016年,顺丰村的脱贫攻坚工作遇到了瓶颈:3年来,由于当地市场容量有限,村里先后种下的核桃、苹果、猕猴桃等经果林都没有太多收益。没有可以持续发展的产业,农民也就没有可以稳定增收的渠道,只靠着人均半亩地、做点零工,脱贫致富要等到几时呢?

身为村支书的夏德全想到了他尝过的香李,“物以稀为贵啊,如果能将香李引种到顺丰村,肯定不愁销路。”61岁的村支书在行动上可不输年轻人,他马上托做水果生意的亲戚去四处打听,辗转得知四川省金堂县竹筒镇有个大型香李园。他召开村支部会,在会上,骨干党员们统一了思想;第二天,又召开了扩大会议,“寻找香李”,这个想法得到了主要干部的一致认可。

2016年7月2日,夏德全和村支部一行6个人,辗转650公里路,整整开了8个小时的车,才到达竹筒镇。没想到到了镇政府,当地干部的一句话让他们心凉了半截:“你们搞错了,我们这没有香李这个东西啊。”他们没赶上休息,又在当地四处打听,得知15公里外的高板镇有个香李园,一行人直奔高板镇。

“从镇上到李子园走了一个多小时路,感觉这一个小时比我们来时走的8个小时还长!但看到挂满枝头的李子时,心里太高兴了!”夏德全回忆起当初的情景,目光炯炯。他们了解得知,李子园的老板研究这个香李品种有17年了,还买断了德国奥博尔公司的产权,目前,产区只在四川金堂、阿坝和广西三个地方。这里生产的香李只销往北京、上海、深圳等一线城市,批发价为20元一斤,零售价为40多元。果园老板告诉他们,香李都是大城市的大型水果商上门来交了全额的定金预定了的,“20亩李子给了200万元定金”。

这简直是金果子啊!从四川回来的村干部们都深受触动,他们找到专家进行比对,结果为两地的土壤环境、气候和温差条件相当,顺丰村具备种植香李的条件。他们把四川考察的情况一五一十汇报给村里人,但陕南多山,当地人没见过、没听过这么有经济价值的果树,态度比较迟疑。

2016年7月8日,支部的6个人带着有意发展种植的10个村民,再次去了香李园。这次,他们用2000元买了100斤李子拿回村子,开村民大会的时候给每人发了两个品尝。看了村干部们拿回来的照片、实物,村民们动心了。

2016年10月14日,夏德全和村支部一行4人第三次去了香李园。这次,他们是奔着签合同去的。但这里的香李产、供、销都没有弱项,“陕南和四川相邻,方言相像,文化相似。我们这里贫困啊,老板也是看我们太不容易了。”夏德全说。他回忆起当初的经历,仍然唏嘘不已,“每次都是当天去,办完事再开夜车回来。为了节省食宿费,我们都拉上两箱方便面、两箱水。”他说,有一次夜里11点他们还没吃午饭,到高速服务区用40度的水泡方便面吃。第三次的时候老板握着夏德全的手说,“您这样的村支书太少了!我们同意合作!”果园老板不仅同意合作,还答应提供香李苗,提供技术支持和香李收购。

2017年1月19日,夏德全他们又一次来到了四川。这次,他们是来拿苗木的。4200株香李苗在3天后到达了顺丰村,村民们士气高涨,在3天内把这些香李苗全部栽种好。

我们现在眼前的这160亩土地上,香李苗已经开枝散叶,“香李苗的成活率达到了98%。主干只能长到25厘米高,这是严格的技术要求。等到枝子再长长些,我们就要用绳子把枝子牵引到和地面平行。”夏德全小心翼翼地抚摸着香李树,如同抚摸着一个小生命,“等3年后你再来,我们的香李树就挂果啦!”

(来源:中国经济网 作者:刘蓉)